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 ممخّص  

 
إف تنمية وتطوير مينة التمريض ومعالجة النقص المستقبمي في القوى العاممة فييا يعتمد بشكؿ كبير عمى القدرة 

عمى جذب الشباب إلييا، ولجذب ىؤلاء الشباب يجب بدايةً التعرؼ عمى أىـ الأسباب و العوامؿ التي قد تؤثر في 
أجري البحث عمى . تيدؼ ىذه الدراسة إلى تحديد العوامؿ المؤثرة عمى اختيار الطالب لمينة التمريض. اختيارىـ ليا
تـ اعتماد منيج البحث .  طالب مف طلبب السنة الأولى في كمية التمريض في جامعة تشريف250عينة قواميا 

أظيرت النتائج أف معظـ الطلبب ينظروف لمتمريض عمى أنو عمؿ . الوصفي واستخدـ الاستبياف كوسيمة لجمع البيانات
مف أكثر الأسباب التي دفعتيـ لدخوؿ مينة التمريض الرغبة . منيـ اختاروا كمية التمريض كرغبة أولى% 60. إنساني

كانت كمية التمريض المصدر . كاف للؤىؿ التأثير الأكبر في قرار دخوليـ الكمية. (%72،8)في تقديـ الرعاية للآخريف 
نصؼ المشاركيف تقريباً أبدوا الرغبة في العمؿ . الأوؿ التي لجأ ليا الطلبب خلبؿ بحثيـ عف معمومات عف التمريض

. قرروا متابعة الدراسات العميا (%40)في مينة التمريض بعد التخرج و
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  ABSTRACT    

 

Development of the nursing profession and address future shortages in the labor 

force depends largely on the ability to attract young people to enter it, to attract these 

young people, it should start to identify the important factors that influence their choice of 

nursing profession. The study aims to identify factors influencing choice of students for the 

nursing profession. Research was conducted on a sample of 250 students(first-year) in 

Nursing College atTishreen University. Descriptive research methodologywas followed 

and questionnaire to collect data was used. Most of student perceived nursing as 

humanitarian job, 60% of them selected nursing as their first choice. For most students 

(72.8%), the main reason they chose to study nursing is the desire to help others. They 

were mostly motivated by their parents to join nursing. Nursing College was the first 

source of information of nursing. Nearly half of the students made the decision to workin 

nursing after graduationand (40%) decided to pursue higher education,  
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 :مقدمة
يعتبر اختيار المينة أحد أىـ القرارات التي تتخذ في حياة أي شخص، وعممية الاختيار ىذه تعتمد عمى بعض 

قد يتحفز الشخص عبر . [1]العوامؿ المحفزة والتي قد يعتبرىا الشخص حاسمة لاختيار عمؿ ما وممارستو والرضا عنو 
عوامؿ خارجية مثؿ الأىؿ، والأساتذة، ومستوى الدخؿ، وتأثير المجتمع، والفرص، وضغط المحيط ووسائؿ الإعلبـ، أو 
قد تكوف العوامؿ المحفزة داخمية المنشأ مثؿ المتعة، والرغبة، ومقدار القدرة عمى ممارسة ىذا العمؿ، والقيمة الذاتية التي 

[. 2]يحققيا العمؿ بالإضافة إلى الناحية المادية 
مف مرحمة الطفولة وتمتد لتصؿ ذروتيا ، مف قبؿ الشباب في المجتمعات الحديثة باكراً  تبدأ عممية الاختيار

، حيث تعتبر عممية الاختيار ىذه [3,1]وذلؾ بسبب توقعات الأىؿ والمجتمع ، خلبؿ السنة الأخيرة في المدرسة الثانوية
مف أصعب القرارات التي يتخذىا الفرد خلبؿ حياتو، وقد وجد أف قمة مف جوانب الحياة المختمفة الأخرى التي تعتبر 
بأىمية المينة، ليس فقط لأف الشخص يقضي معظـ وقتو في العمؿ ولكف لأنيا تؤمف الكثير مف الفرص الداخمية 

[. 2]والخارجية لو 
ى الشباب في مجتمعنا الكثير مف المجالات لاختيار المينة، والتمريض كمينة قد تقدـ لمشباب الكثير يوجد لد

التاريخ الطويؿ لمخدمات الصحية فإف الرسالة الاجتماعية لمتمريض لكف عمى الرغـ مف ، [4]مف التحديات والفرص 
، وقد بينت الكثير مف مازالت غير واضحة بالنسبة لمبعض داخؿ المينة وخارجيا، والكثير منيـ قد لا يختارونيا كمينة

ففي دراسة تمت في بريطانيا أظيرت أف ، الدراسات الحديثة عدـ وجود اىتماـ بمتابعة مينة التمريض مف قبؿ الشباب
منيـ أنيـ لف % 71.1فقط مف طلبب المرحمة الثانوية أبدوا رغبتيـ في دراسة التمريض، وفي الوقت نفسو ذكر % 8

أف  (ANA)ذكرت نقابة الممرضيف الأميركية . [5]يتابعوا في مينة التمريض حتى ولو لـ يحصموا عمى درجات جيدة 
يقابمو زيادة مماثمة في نسبة الممرضيف ، (%19)ىناؾ انخفاض بنسبة الشباب الذيف يمتحقوف بالتعميـ في التمريض 

، 2004)الذيف يغادروف المينة بعد فترة قصيرة مف تخرجيـ، حيث كشفت التقارير السنوية في سنغافورة للؤعواـ 
 و  20عف انخفاض كبير في معدلات الالتحاؽ بكميات التمريض بيف الشباب بنسبة تتراوح بيف  (2007، 2006

35%[ 6 .]
إف التمريض مف الميف الصحية التي تعتبر حجر الزاوية في نظاـ الرعاية الصحية في كؿ بمد، وأف الكفاءة في 
تقديـ الخدمة الصحية في أيمؤسسة صحية لايمكف أف يتـ بدوف العمؿ اليومي لمتمريض، لكف لسوء الحظ وبناء عمى 
تقرير منظمة الصحة العالمية ىنالؾ نقص شديد ومتنامي في عدد العامميف في مينة التمريض في العالـ عموماً، وىذا 
يشكؿ خطر حقيقي عمى أماف المريض وجودة الرعاية والصحة العامة ككؿ، وكنتيجة لذلؾ ىنالؾ ضرورة ممحة لتغطية 

 ىذا النقص العالمي في قوى التمريض اليوـ جعؿ [.5]النقص الحاصؿ بالكادر التمريضي وتعييف التمريض الشاب 
المسؤوليف عف المينة في كثير مف البمداف يركزوف عمى مشكمة الضعؼ الحالي في توجو الشباب لاختيار التمريض 

 حيث أف تنمية وتطوير مينة التمريض ومعالجة النقص المستقبمي في القوى العاممة فييا يعتمد بشكؿ كبير عمى كمينة،
القدرة عمى جذب الشباب لمدخوؿ في ىذه المينة، ولجذبيـ يجب التعرؼ بدايةً عمى أىـ الأسباب و العوامؿ التي قد 

تؤثر عمى اختيارىـ ليا، مف أجؿ استخداـ ذلؾ كمنطمؽ في وضع الخطط والاستراتيجيات التي قد تساعد عمى التحاؽ 
عدد أكبر مف الشباب في مينة التمريض، وعمى أية حاؿ فإف المعمومات المتوفرة حوؿ العوامؿ المؤثرة عؿ قرار أحدىـ 
في اختيار التمريض كمينة مستقبمية محدودة في سوريا، لكف ىنالؾ دراسات عديدة في بمداف مختمفة حددت الكثير مف 
الأسباب التي قد تؤثر عمى اختيار الشخص لمتمريض كمينة، حيث وجد في القرف الواحد والعشريف أف أكثر العوامؿ 
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أىمية في اختيار التمريض كمينة ىو الرغبة في مساعدة الآخريف وتقديـ الرعاية ليـ، كذلؾ كاف الاىتماـ بالحصوؿ 
عمى دخؿ عاؿ، والحاجة لمتميز والاختلبؼ عف الآخريف بسبب أداء عمؿ ميـ، والمرونة في نوبات العمؿ، ووجود 

[. 1]التمريض في العائمة مف العوامؿ الأخرى المؤثرة عمى دخوؿ الفرد لمتمريض 
تبيف أف توفير ، ففي دراسة حديثة أجريت في تركيا عمى طلبب التمريض في مدرسة التمريض المينية العميا

بينما في ، [7]التمريض لدخؿ مادي وتطور المينة كانت مف العوامؿ الأكثر تأثيراً في اختيار الطمبة لمتمريض كمينة 
دراسة أخرى في إيراف وكذلؾ في الولايات المتحدة كانت الحالة الإنسانية وتقديـ الرعاية للآخريف في مقدمة الأسباب 

[. 8,1]لمدخوؿ في التمريض 
إف المشكمة العالمية في نقص الكادر التمريضي، بالإضافة إلى زيادة الحاجة لرعاية ذات جودة عالية، وتزايد 
معدؿ النمو السكاني وزيادة العدد في كبار السف كاف وراء الحاجة لوجود تمريض كافي يغطي ذلؾ النقص، ويمكف 

و يعتبر تحديد العوامؿ . توفير ذلؾ مف خلبؿ وجود جامعات ومؤسسات تقوـ باستقطاب وتعييف طلبب ذو كفاءة عالية
المؤثرة عمى اختيار الطالب لمتمريض كمجاؿ لمدراسة ىو الخطوة الأولى لمبدء بيذه العممية، فالتعرؼ عمى الخمفية 

السابقة التي يمتمكيا الطالب عف التمريض، والمصدر الذي يبحث فيو عف المعمومة، وتحديد العوامؿ التي قد تؤثر عمى 
قراره في اختيار مينة التمريض قد تساعد جميعيا في تحسيف عممية اختيار الطالب مستقبلًب لمتمريض كمينة، وتحديد 

وبما أف الممرض المعمـ يشارؾ في جذب . جوانب الضعؼ أو الفراغ في نظاـ التمريض في استقطاب وتعييف كادر كفؤ
الناس إلى مينة التمريض، فإف ىذا البحث يسمط الضوء عمى الحاجة إلى نيج مشترؾ بيف القطاعات المختمفة التعميمية 

 . والمجتمعية للبرتقاء بالممؼ الشخصي لمتمريض وجعؿ مينة التمريض اليوـ جذابة إلى الشباب
 

: أىمية البحث وأىدافو
: أىمية البحث

إف محاولة تمييز توقعات الطلبب الجدد حوؿ مفيوـ ومعنى التمريض وأسباب اختيارىـ لممينة قد يعطي 
فالكشؼ عف العوامؿ التي قد تؤثر عمى ، الفرصة لممينييف لتقييـ النظرة المستقبمية لمينة التمريض بالنسبة لمشباب اليوـ

قرار الطالب في اختيار الدخوؿ إلى مجاؿ التمريض في سوريا عبر الدراسات والأبحاث قد يزود بالفرصة لوضع حموؿ 
وتداخلبت لاحقة لتعزيز الحالة المينية التمريضية والارتقاء بجودة الرعاية، وبالتالي فإف ىذا البحث قد يمقي الضوء 
لممساعدة في وضع استراتيجيات وأسس تساىـ في جذب وتعييف الشباب في مينة التمريض، حيث أف الكثير مف 
الشباب في مجتمعنا اليوـ مجيزيف بشكؿ حسف لاتخاذ القرار الميني عند تقديـ الدعـ الايجابي ليـ، وىذا الدعـ 

. الايجابي غالباًما يساىـ في النجاح الأكاديمي وتقدير الذات ليؤلاء الشباب
: ىدف البحث

.  إف اليدؼ مف ىذه الدراسة ىو تحديد العوامؿ المؤثرة عمى اختيار الطالب لمينة التمريض
 

: ق البحث و موادهائطر
تألؼ . استخدمت منيجية البحث الوصفي لإجراء ىذه الدراسة التي تمت في كمية التمريض في جامعة تشريف

 % 50 طالب، حيث تـ أخذ 500مجتمع العينة مف طلبب السنة الأولى في كمية التمريض والذي يصؿ عددىـ إلى 
تـ استخداـ استبياف تحديد العوامؿ المؤثرة عمى اختيار الطالب لمينة التمريض كأداة لجمع . ( طالب250)منيـ 
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تكونت الأداة . [15,13,9,5]البيانات، وقد تـ تطوير أداة البحث اعتماداً عمى المراجع والأبحاث المتعمقة بالموضوع 
أما الجزء . الخ.... يبيف البيانات الديموغرافية لمعينة مثؿ العمر، والجنس، ومينة الأب والأـ: مف جزأيف، الجزء الأوؿ

أىـ أسباب اختيارؾ الدخوؿ إلى كمية التمريض؟ ومف ىـ الأشخاص : الثاني فيمثؿ مجموعة مف الأسئمة المفتوحة مثؿ
 .الخ....أو ما ىي العوامؿ المؤثرة عمى ىذا الاختيار؟ ما ىي مصادر البحث عف معمومات عف كمية التمريض؟

ثـ تـ توزيع الاستبياف تـ أخذ الموافقة مف كمية التمريض و شرح اليدؼ مف الدراسة لطلبب السنة الأولى ومف 
 حيث تواجد الباحث 2015عمى طلبب السنة الأولى بطريقة عشوائية بسيطة وذلؾ في الفترة ما بيف آذار ونيساف عاـ 

 .في المكاف للئجابة عف أي استفسار
جراء التحميؿ الإحصائي باستخداـ برنامج  . 20 نسخة SPSSتـ جمع الاستمارات وتفريغيا وا 

 
النتائج و المناقشة 

النتائج 
جامعة تشرين -البيانات الديموغرافية لطلاب السنة الأولى في كمية التمريض: (1)الجدول رقم

% النسبة المئوية التكرار البيانات الديموغرافية 

العمر 

17 1 0.4 
18 49 19.6 
19 128 51.2 
20 51 20.4 
21 19 7.6 
22 2 0.8 

 الجنس
 49.6 124 ذكر
 50.4 126 أنثى

 الحالة الاجتماعية
 99.2 248 عازب
 0.4 1 متزوج
 0.4 1 مطمؽ

 
مينة الأب 

 

 33.6 84 أعماؿ حرة
 59.6 149 موظؼ
 1.6 4 ممرض
 5.2 13 لا يعمؿ

مينة الأـ 
 

 68.8 172 ربة منزؿ
 24.4 61 موظفة
 2.8 7 ممرضة

 4 10 (خياطة/ مزارعة )أخرى
ترتيب اختيار كمية التمريض 

 عند التسجيؿ
 60 150 الرغبة الأولى

 40 100 الرغبة الثانية حتى الرغبة الثانية عشر
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 20-18 أف النسبة العظمى مف الطلبب المشاركيف في الدراسة تراوحت أعمارىـ بيف (1)يظير الجدوؿ رقـ 
بينما ، ومينة آباء معظـ الطلبب موظؼ أو أعماؿ حرة، وكاف عدد الطلبب الذكور مساوي تقريباً لعدد الإناث، سنة

نسبة الطلبب الذيف . (%2,8)ولـ تتجاوز نسبة الأىؿ العامميف في مجاؿ التمريض ، أميات أغمبيـ كف ربات منزؿ
 %(.60)اختاروا التمريض كرغبة أولى كانت 

 
معنى التمريض كمينة من وجية طلاب السنة الأولى في كمية التمريض : (2)الجدول رقم 

% النسبة المئوية التكرار * ماذا تعني لؾ مينة التمريض
 9.6 24 عمؿ أساسي بالحياة

 10 25رغبة 
 66,8 167عمؿ إنساني 
 9.2 23عمؿ اجتماعي 
 1.2 3عمؿ ممتع 

 12.4 31التواصؿ الاجتماعي 
 10.4 26عمؿ ذو مردود مالي 

 0.4 1رغبة الأىؿ 
 16 40لا تعني شيء 

. أكثر مف إجابة: ملبحظة*
% 10.4أف معظـ طلبب السنة الأولى  نظر لمتمريض عمى أنو عمؿ إنساني، بينما  (2)يظير الجدوؿ رقـ 

.  منيـ فقط وجد فيو مصدر لمدخؿ المادي
سبب اختيار مينة التمريض من وجية نظر طلاب السنة الأولى في كمية التمريض : (3)الجدول رقم 

% النسبة المئوية  التكرارسبب اختيار مينة التمريض 
 53.6 134أجد ىذا العمؿ ممتع 

 72.8 182فرصة لتقديـ المساعدة للآخريف 
 32.8 82فرصة لمعمؿ مع الناس 

 65.2 163فرصة لتوفير الرعاية للؤىؿ والأصدقاء 
 13.6 34وجود أفراد مف العائمة في العمؿ التمريضي 

 9.6 24وجود مشكمة صحية في العائمة 
 57.6 144خدمة لممجتمع 

 6.4 16مرونة ساعات العمؿ 
 35.2 88توفر فرص العمؿ 

 27.6 69فرصة لمسفر والعمؿ خارج البمد 
 18.8 47التمريض حمـ الطفولة 

 11.6 29انخفاض علبمات الثانوية العامة 
. أكثر مف إجابة: ملبحظة*
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أف ثلبثة أرباع الطلبب تقريباً رغبوا في دخوؿ التمريض لأنيـ وجدوا فيو فرصة لتقديـ  (3)نلبحظ مف الجدوؿ
تلبىا فرصة لتوفير الرعاية للؤىؿ والأصدقاء، مف جية أخرى النصؼ اختار الكمية لخدمة المجتمع ، المساعدة للآخريف

، وفقط (%27.6، % 35.2)وكوف العمؿ ممتع، بينما الثمث تقريباً اختار التمريض لأنو يوفر فرصة لمعمؿ أو لمسفر 
. اختار التمريض لأنو حمـ الطفولة% 18.8

 
البحث عن معمومات حول التمريض من قبل طلاب السنة الأولى في كمية التمريض : (4)الجدول رقم 

% النسبة المئوية التكرار ىؿ قمت بالبحث عف معمومات عف التمريض 
 46.8 117 لا

 53.2 133نعـ 
 100 250المجموع 

أف نصؼ الطلبب فقط مف قاـ بالبحث عف معمومات عف التمريض قبؿ التسجيؿ  (4)نلبحظ مف الجدوؿ رقـ 
. في الكمية
 

مصادر المعمومات عن التمريض لدى طلاب السنة الأولى في كمية التمريض : (5)الجدول رقم 
ماىي المصادر التي حصمت منيا عمى 

* المعمومات
% النسبة المئوية التكرار 

 47.4 63الانترنيت 
 9 12المشافي 

 5.3 7وسائؿ الإعلبـ 
 2.25 3الصحؼ والجرائد 

 20.3 27الأىؿ 
 57.9 77كمية التمريض 
 17.3 23ممرضيف 
 5.3 7أطباء 

أف أكثر المصادر التي توجو ليا الطلبب خلبؿ بحثيـ عف معمومات عف التمريض ىي  (5)يظير الجدوؿ رقـ 
%(، 5.3%، 17.3)بينما لـ تتجاوز نسبة الطلبب الذيف لجأوا لمممرضيف أو الأطباء ، تلبىا الإنترنت، كمية التمريض

%(. 5.3)ووسائؿ الإعلبـ 
الأشخاص أو العوامل التي أثرت في اختيار طلاب السنة الأولى في كمية التمريض لمينة التمريض : (6)الجدول رقم 

% النسبة المئوية التكرار * الأشخاص أو العوامؿ التي أثرت في اختيارؾ لمينة التمريض
 57.2 143الأىؿ 

 4.4 11الأصدقاء 
 32 80الممرض 
 1.6 4الطبيب 

 16 40التعرض لوضع صحي ودخوؿ المستشفى 



 داؤد                                                                                    العوامؿ المؤثرة عمى اختيار الطالب لمينة التمريض

40 

 10 25التمفزيوف /وسائؿ الإعلبـ
 2 5لا أحد 

. أكثر مف إجابة: ملبحظة*
أف الأىؿ كانواأكثر الأشخاص الذيف أثروا في اختيار الطلبب لدخوؿ مينة التمريض،  (6)نلبحظ في الجدوؿ 

في  (%1.6)وجاء الأطباء ، مف بيف الأشخاص الذيف أثروا عمى اختيار الطلبب لممينة% 32بينما شكؿ الممرضوف 
. المرتبة الأخيرة

 
 مشاريع طلاب السنة الأولى في كمية التمريض بعد التخرج: (7)الجدول رقم 

% النسبة المئوية التكرار مشاريعؾ بعد التخرج 
 40 100مواصمة الدراسة 
 47.6 119العمؿ بالتمريض 
 4 10تدريس المينة 
 8.4 21مشاريع أخرى 

منيـ سيتابعوف  (%40)أف نصؼ الطلبب تقريباً يرغبوف بالعمؿ في التمريض بعد التخرج، و (7)يبيف الجدوؿ 
فقط يرغبوف في تدريس % 4منيـ يرغب بالعمؿ في مينة أخرى غير التمريض و % 8.4في الدراسات العميا، بينما 

. المينة
المناقشة 

" ماذا تعني لؾ مينة التمريض؟"أظيرت الدراسة الحالية عند سؤاؿ الطلبب المشاركيف في الدراسة الحالية 
وىذه النتيجة نجدىا بارزة بقوة في معظـ ، تركزت معظـ الإجابات عمى أف التمريض يعني عمؿ إنساني واجتماعي

في البحريف عمى  وزملبئيا Eman ،2012ومنيا الدراسة التي أجرتيا . الدراسات والمراجع التي بحثت في ىذا المجاؿ
لمعموـ  (JAMk) في فمندا في جامعة Mkala ،2013 مجموعة  الطلبب الذيف سجموا في برنامج التمريض، ودراسة

في جنوب أفريقيا  وزملبئو Mkhize ،2007 وفي استراليا وزملبئو Newton ،2009التطبيقية، ودراسة 
جميعيا أشارت إلى التوافؽ مع نتيجة الدراسة الحالية في أف الطلبب رأوا بالتمريض فرصة لتقديـ . [12,11,10,9]

 في ىونغ كونغ عمى طلبب Arthur ،2002 و Lawمف جية أخرى أظيرت الدراسة التي أجراىا . المساعدة للآخريف
يتـ التعامؿ فييا مع الناس المريضة كما أنيا ، المدارس، أف معظـ الطلبب يرى في التمريض مينة تحقؽ دخؿ جيد

[. 13]مينة تخص الإناث بالدرجة الأولى
بينت الدراسة الحالية أف رؤية الطلبب لمتمريض عمى أنو مينة تقديـ الرعاية للآخريف كانت العامؿ المؤثر 

الأكبر في اختيارىـ الدخوؿ إلى الكمية، وقد بينت النتائج قوة تأثير خدمة المجتمع وثقافة تقديـ المساعدة للآخريف في 
حيث تغمب الطابع الإنساني عمى معظـ ، كونيا أحد أىـ الأسباب التي دعت الطالب لمدخوؿ في مينة التمريض

تمتيا فرصة توفير الرعاية للؤىؿ ، فجاءت فرصة تقديـ المساعدة للآخريف في المرتبة الأولى،  إجابات الطمبة
" ممتعا" بينما احتؿ توفير التمريض لفرص العمؿ أو لمسفر أو كونو عملب، والأصدقاء ومف ثـ تقديـ الخدمة لممجتمع
حيث أظيرت المقابمة التي أجراىا ، كثير مف الدراسات دعمت ىذه النتيجة. المراتب الأخيرة بيف أسباب اختيار المينة

Newton ،2009أف أىـ ،  في استراليا مع طلبب تمريض وممرضيف يعمموف بالمينة إضافة إلى إدارييف في التمريض
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وتحقيؽ الذات وشعور ، تقديـ الرعايةو، الرغبة في مساعدة الآخريف: أربع أسباب قد تدعو لدخوؿ التمريض برأييـ كانت
 عمى طلبب المرحمة التحضيرية لمدخوؿ في برنامج التمريض في Cockrell ،2002  وفي دراسة أجراىا[.11]الانجاز

مف المشاركيف اختاروا التمريض بسبب الرغبة في تقديـ  %93.2أظيرت النتائج أف ، الولايات المتحدة الأمريكية
 و الأخرى لػ Eley ،2009مف جية أخرى لـ تتفؽ نتيجة البحث الحالي مع دراستيف واحدة لػ [. 14]المساعدة للآخريف

Manzoor ،2010حيث ،  أجريت الأولى في استراليا و الثانية في الباكستاف عمى عناصر التمريض وطلبب التمريض
ولـ تتفؽ . [15،16]بينت النتائج أف الاىتماـ في أداء العمؿ التمريضي كاف السبب الأوؿ وراء دراسة ىؤلاء لمتمريض

 ورفاقو في أثينا حيث كاف توفير التمريض لفرص العمؿ مف أىـ الأسباب التي Diomidous ،2011مع دراسة " أيضا
 [.5]دعت الطلبب لدخوؿ الكمية

إف الرؤية المشتركة لدى معظـ طلبب التمريض المشاركيف في الدراسات السابقة مف مختمؼ دوؿ العالـ مع 
وكوف ذلؾ السبب الأكثر تأثيراً في دفع ، الدراسة الحالية حوؿ إنسانية التمريض وكونو مينة تقديـ الرعاية مف جية

براز الصفة الإنسانية ليذه المينة  ىؤلاء الطلبب لاختيار التمريض كمينة تؤكد عمى ضرورة إعطاء ىذا الجانب حقو وا 
حيث تعتبر فكرة تقديـ الرعاية لمناس والعناية بيـ كمفيوـ أساسي لمتمريض صحيحة ، في مجاؿ تعميـ التمريض

وتغمب فكرة أف التمريض مجرد عمؿ ذو مردود مادي سيجعؿ مف ىذا ، خصوصاً بالنسبة لممريض وطالب الرعاية منيـ
وتماشياً مع ذلؾ ، بحيث يصبح مف السيولة عمى التمريض مغادرة المينة والانخراط في عمؿ آخر، المفيوـ يتضاءؿ

يمعب مدرسو ومعممو التمريض اليوـ دوراً كبيراً وميماً في تعزيز مفيوـ الرعاية التمريضية وخمؽ شعور الانتماء نحو 
فالرعاية تبقى ىي الجوىر ، وترسيخ فكرة أف ىنالؾ توازف بيف تقديـ الفرد لمعناية الذاتية وبيف تقديميا للآخريف، المينة

. الرئيسي لمتمريض ولا يجب التقميؿ مف قيمتيا أو تجاىميا
بينما لـ يمعب الإعلبـ أي دور ، كاف للؤىؿ الدور الأكبر في المساعدة عمى اتخاذ القرار بدخوؿ كمية التمريض

حيث يقوـ معظميـ باتخاذ القرارات عف أبنائيـ فيما يخص ، إف تأثير الأىؿ عمى الأولاد يعتبر شائع. في ىذا الإطار
فملؤىؿ وأفراد الأسرة دور حيوي في مساعدة الشباب عمى البدء باتخاذ ، مستقبميـ الميني حتى وىـ في مرحمة النضج

حيث ينظر الشباب إلى الأىؿ كمرشد ليـ أثناء بحثيـ ، القرارات التي تخص حياتيـ وبالذات فيما يخص المجاؿ الميني
وقد ، بالإضافة إلى درجة الثقة العالية للؤبناء في مصداقية خيار الأىؿ لصالحيـ، عف اختيار مناسب لمينة المستقبؿ

والحالة الاقتصادية و الاجتماعية لمعائمة دور خفي في التأثير عمى ىؤلاء ، والعادات والتقاليد، تمعب وظيفة الأىؿ
يمارسوف دور سمطوي عمى عممية اتخاذ القرار " فأعضاء الأسرة يوفروف الدعـ وأحيانا، الشباب في عممية الاختيار تمؾ

فوحدة العائمة ىي الشبكة الاجتماعية ، وىذا موجود في المجتمع السوري كغيره مف المجتمعات الأخرى. بالنسبة للؤبناء
حيث وجود الأسرة والحياة المنزلية قد يساعد إلى حد كبير ىؤلاء الشباب في فيميـ لموقعيـ ، الأولى بالنسبة لمشباب

" وقد لا يسعى الآباء بالعموـ لمتأثير عمى اختيار أبنائيـ لممينة لكف قد يمعبوف دورا، الاجتماعي وما ىو الميـ في الحياة
في اتخاذ ىذا القرار مف خلبؿ تمقي الأولاد الرسائؿ بشكؿ مباشر وغير مباشر حوؿ كيؼ يجب أف يفكروا في " ميما

كثير مف الدراسات المشابية أظيرت الأىؿ كأكثر العوامؿ أو الأشخاص . المينة وما ىو تعريؼ النجاح بالنسبة ليـ
، Mwini-Nyaledzigbor و Price ،2011[17،]المؤثريف في اختيار أبنائيـ الدخوؿ في مينة التمريض مثؿ 

، Lawكذلؾ أظيرت نتائج البحث الذي أنجزه ، [6] في سنغافورةTan-Kuick ،2012 و ،[18] و زملبئو2014
،  في ىونغ كونغ أف ثمثي الطلبب عبروا عف التأثير الايجابي الكبير للؤىؿ في اختيارىـ الدخوؿ في التمريض2002
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مف جية أخرى أظير نفس البحث الدور الكبير ، كما ساىمت تجربتيـ في العمؿ في المستشفى في دعـ ىذا الخيار
 [.13 ]ةللئعلبـ في توجيو نصؼ الطلبب تقريباً لاختيار التمريض كميف

فقد ظيرت كمية التمريض في ، أما بالنسبة لأىـ المصادر التي بحث فييا الطلبب عف معمومات عف التمريض
بينما القميؿ جداً ، تلبىا البحث في الإنترنت، نتائج البحث الحالي المصدر الأوؿ في محاولة البحث عف ىذه المعمومات

مف الطلبب مف حاوؿ الاستعانة بوسائؿ أخرى مثؿ سؤاؿ التمريض العامؿ نفسو أو الأطباء أو الاستعانة بوسائؿ 
الدور الحيوي ليا في ، يظير لجوء الطلبب المشاركيف في البحث إلى كمية التمريض كمصدر لممعمومات. الإعلبـ

ومف جية أخرى يمقي عمى عاتقيا ضرورة العمؿ عمى تعزيز ىذا الدور . توجيو الطلبب ونقؿ المعمومة الصحيحة ليـ
حيث أف الحصوؿ عمى ، وتنشيطو مف خلبؿ استخداـ أساليب توجيو متنوعة وتوفير المعمومة مع سيولة الحصوؿ عمييا

المعمومة مف المصدر المباشر ومف أشخاص حقيقييف يعمموف في المينة قد يساعد في إيصاؿ الصورة الحقيقية لممينة 
حيث أف استخداـ الإنترنت حالياً لمبحث غير كاؼ بسبب محدودية ، مع توفير المعمومات اللبزمة وتقديميا بصورة مقنعة

مف جية أخرى وعمى الرغـ مف عدـ إظيار نتائج البحث الحالي لأي  دور للؤساتذة في . المعمومات وسطحيتيا
المدارس كأحد العوامؿ المؤثرة عمى الطمبة في  اختيار المينة أو كونيـ أحد مصادر الحصوؿ عمى المعمومات عف 

فيذا لا يمغي الدور الفعاؿ الذي يمكف أف يمارسوه في توجيو طلبب المرحمة الثانوية نحو اختيار مستقبميـ ، التمريض
 ىذا الدور في نتائج بحثو الذي تـ في Law ،2002وقد بيف ، وذلؾ بسبب التفاعؿ المباشر واليومي بينيـ، الميني

معيد التمريض والقبالة في جامعة طيراف، والذي ىدؼ إلى تقييـ العوامؿ المحفزة لمدخوؿ إلى مينة التمريض، حيث 
بيف التأثير المباشر وغير المباشر للؤساتذة كمصدر أساسي في توجيو الطلبب نحو اختيار مستقبميـ الميني وبالتالي 

ظير الإنترنت في كؿ مف بحثي [. 13 ]يمكف أف يكوف ليـ دور فعاؿ في تغيير موقؼ الطلبب مف مينة التمريض
Tayebi ،2013وزملبئو و Eman ،2012[، 1،9 ] كمصدر أوؿ لمبحث عف المعمومات عف مينة التمريض وزملبئيا

، Dala مف جية أخرى فقد ذكر Tayebi ،2013[ 1.]تلبه استشارة المدرسيف والتحدث مع التمريض مباشرةً كما بينو 
مف الطلبب في جامعة العموـ الصحية في قبرص الشمالية قاموا بجمع المعمومات عف التمريض عبر % 40 أف 2009

 بينما لـ نجد في الدراسات السابقة أي دور لكميات [،19]المقاء المباشر مع الممرضيف أثناء زيارتيـ لممستشفى 
. التمريض في توجو الطمبة إلييا لطمب المعمومة 

أظيرت النتائج أنو تقريباً ، فيما يخص إجابات المشاركيف  في البحث الحالي عف أىـ مشاريعيـ بعد التخرج
عكسوا موقفاً ايجابياً نحو متابعة  % 40و. نصؼ المشاركيف فقط عبروا عف رغبتيـ العمؿ في التمريض بعد تخرجيـ

إف عدـ الرغبة في متابعة المسار الوظيفي في التمريض . أما مجاؿ التدريس فمـ يجذب إلا القميؿ منيـ، التعميـ العالي
وبالتالي يحمؿ أصحاب القرار مسؤولية تعزيز ىذا المسار ، قد يعكس وجود عجز في الممارسة السريرية  التمريضية

مف خلبؿ وضع خطط استراتيجية وتنفيذ حملبت تسويقية تظير دور ونطاؽ الممارسة ، وجعمو مصدر جذاب لممينة
جراء أبحاث أعمؽ حوؿ أسباب ذلؾ، التمريضية بإيجابية أكثر ، وحوؿ التطور الحاصؿ حالياً في عموـ التمريض، وا 

وزملبئو  Rognstad ,2014اتفقت الدراسة الحالية مع دراسة . ومدى مساىمتو في الارتقاء بجودة الخدمات الصحية
مف الدارسيف أف الحصوؿ عمى الإجازة الجامعية في التمريض ىو منطمؽ لمدراسات % 80حيث اعتبر ، في النروج

مف % 63أف Dala ،2009 بينما أظير [،20]وقد أبدى معظميـ الرغبة في متابعة الدراسة بعد التخرج ، العميا
الطلبب الدارسيف في جامعة العموـ الصحية في قبرص الشمالية رغبوا في العمؿ في الخدمات الصحية بعد التخرج 

 مف حيث ميؿ المشاركيف إلى متابعة الدراسة في مجاؿ Eman ،2012 كذلؾ اتفقت الدراسة الحالية مع بحث [،19]
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% 8حيث أظير ، لكنيا اختمفت معيا مف حيث رغبة المشاركيف في متابعة العمؿ التمريضي، التمريض بعد التخرج
 [.9 ]فقط مف الطلبب رغبتيـ العمؿ بالتمريض بعد تخرجيـ

 
الاستنتاجات و التوصيات 

: الاستنتاجات
 .معظـ طلبب السنة الأولى ينظروف لمتمريض عمى أنو عمؿ إنساني .1
ثمثي العينة تقريبا اختارت كمية التمريض كرغبة أولى، وأوؿ سبب دفعيـ لمدخوؿ إلى مينة التمريض ىو  .2

 .الرغبة في تقديـ الرعاية للآخريف
للؤىؿ التأثير الأكبر في قرار دخوؿ الطلبب إلى الكمية، وكانت كمية التمريض المصدر الأوؿ لمبحث عف  .3

 .معمومات عف التمريض
نصؼ الطلبب تقريباً ابدوا رغبتيـ في العمؿ في مينة التمريض بعد التخرج، بينما أقؿ مف النصؼ قرر  .4

. متابعة الدراسات العميا
: التوصيات

تعزيز الصورة الاجتماعية لمينة التمريض والتركيز عمى الصورة الإنسانية والاجتماعية لو عبر الاستخداـ  .1
 .الفعاؿ لوسائؿ الإعلبـ المختمفة ومنيا الإنترنت

 .تفعيؿ التوجيو الميني في المدرسة ، والتركيز عمى الوصوؿ للؤىؿ بأبسط الطرؽ وأكثرىا جاذبية .2
 .تحسيف واقع وظروؼ العمؿ التمريضي في المستشفيات والاعتراؼ بأىمية دوره في نظاـ الرعاية الصحية .3
يصاليا إلى أكبر شريحة في المجتمع .4  .ابتكار خطط وبرامج تسويقية عف التمريض وا 
تفعيؿ دور كمية التمريض عبر توفير المعمومات الضرورية وتسييؿ وصوؿ الطمبة إلييا بشكؿ مباشر وغير  .5

 .مباشر
التعاوف بيف الفريؽ الصحي متمثلًب  بالأطباء والتمريض وأصحاب القرار لتشريع السياسات الخاصة بتعييف  .6

 .خريجي كمية التمريض
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